
Mit großem Mit einem gewissen Nur oberflächlich Interessiert Kann nicht 
Interesse Interesse mich nicht sagen 

Insgesamt n=800 24 46 22 7 1 = 100

Geschlecht
Männer n=394 25 46 19 9 1 = 100
Frauen n=406 24 47 25 5 0 = 101

Alter
16-29 Jahre n=154 16 25 41 16 2 = 100
30-49 Jahre n=250 18 52 24 7 0 = 101

Über 50 Jahre n=396 32 51 14 3 0 = 100

Schulbildung
Pflichtschule n=222 15 36 34 13 2 = 100

Lehrausbildung n=279 28 49 18 5 0 = 100
Weiterf. Schule o. Matura n=113 28 50 20 3 0 = 101

Matura, Universität n=186 29 51 16 4 0 = 100

Berufstätigkeit
Voll berufstätig n=309 24 51 19 5 0 = 99

Teilweise berufstätig n=122 18 51 20 10 0 = 99
Nicht berufstätig n=369 27 40 25 7 1 = 100

Haushalts-Netto-
Monatseinkommen

Bis 1500 € n=87 24 46 13 16 0 = 99
1.501 bis 2500 € n=187 34 48 16 3 0 = 101

Über 2500 € n=245 27 50 18 4 0 = 99

Region
Städte: Linz, Wels, Steyr n=167 24 46 22 8 0 = 100

Restliches OÖ n=633 25 46 22 6 1 = 100

Interesse an OÖ Landespolitik

Frage: Bitte denken Sie jetzt an die oberösterreichische Landesregierung. Mit welchem Interesse verfolgen Sie die politische Arbeit, das Handeln der oberösterreichischen Landesregierung?

Basis: OÖ Bevölkerung / Angaben in %



Sehr Zufrieden Es geht Weniger Gar nicht Kann nicht Ø
zufrieden zufrieden zufrieden sagen

Insgesamt n=746 14 51 26 5 3 1 = 100 2,30

Geschlecht
Männer n=359 18 48 25 4 2 2 = 99 2,21
Frauen n=387 11 53 27 6 3 0 = 100 2,37

Alter
16-29 Jahre n=130 12 52 28 3 1 4 = 100 2,26
30-49 Jahre n=233 12 49 31 7 1 0 = 100 2,35

Über 50 Jahre n=383 16 52 22 4 4 1 = 99 2,27

Schulbildung
Pflichtschule n=192 8 48 35 3 4 2 = 100 2,47

Lehrausbildung n=266 16 56 20 6 3 0 = 101 2,24
Weiterf. Schule o. Matura n=110 22 51 19 4 2 2 = 100 2,11

Matura, Universität n=179 15 48 29 6 1 1 = 100 2,30

Berufstätigkeit
Voll berufstätig n=293 17 51 25 6 1 1 = 101 2,24

Teilweise berufstätig n=109 8 53 31 6 1 1 = 100 2,37
Nicht berufstätig n=344 14 50 26 3 5 2 = 100 2,32

Haushalts-Netto-
Monatseinkommen

Bis 1500 € n=72 11 45 26 5 11 2 = 100 2,59
1.501 bis 2500 € n=182 13 54 23 6 3 1 = 100 2,30

Über 2500 € n=234 15 50 25 7 2 0 = 99 2,31

Region
Städte: Linz, Wels, Steyr n=154 15 51 28 4 3 0 = 101 2,30

Restliches OÖ n=592 14 51 25 5 3 2 = 100 2,30

Zufriedenheit mit Arbeit der OÖ Landesregierung

Frage: Bleiben wir kurz bei der oberösterreichischen Landesregierung. Wie zufrieden sind Sie im Großen und Ganzen mit der politischen Arbeit, dem Handeln der oberösterreichischen Landesregierung?

Basis: Befragte, die zumindest oberflächliches Interesse haben / Angaben in %



Besser Gleich gut Weniger gut Kann 
nicht sagen

Insgesamt n=800 22 68 6 4 = 100

Geschlecht
Männer n=394 26 62 8 4 = 100
Frauen n=406 19 74 4 3 = 100

Alter
16-29 Jahre n=154 15 74 4 7 = 100
30-49 Jahre n=250 22 69 6 3 = 100

Über 50 Jahre n=396 25 66 6 3 = 100

Schulbildung
Pflichtschule n=222 22 72 3 4 = 101

Lehrausbildung n=279 24 65 8 3 = 100
Weiterf. Schule o. Matura n=113 28 64 4 4 = 100

Matura, Universität n=186 17 73 7 4 = 101

Berufstätigkeit
Voll berufstätig n=309 23 64 9 3 = 99

Teilweise berufstätig n=122 23 72 2 4 = 101
Nicht berufstätig n=369 22 71 4 4 = 101

Haushalts-Netto-
Monatseinkommen

Bis 1500 € n=87 22 67 3 9 = 101
1.501 bis 2500 € n=187 25 67 7 1 = 100

Über 2500 € n=245 21 71 5 3 = 100

Region
Städte: Linz, Wels, Steyr n=167 23 68 6 3 = 100

Restliches OÖ n=633 22 69 6 4 = 101

Bewältigung der Corona-Krise in OÖ

Frage: Denken Sie jetzt an die Corona-Krise. Wie hat Oberösterreich Ihrer Meinung nach die Corona-Krise bewältigt? Würden Sie sagen besser als die meisten anderen Bundesländer, gleich gut oder weniger 

gut? Basis: OÖ Bevölkerung / Angaben in %



Sehr Stark Es geht Weniger Gar nicht Kann nicht Ø
stark stark sagen

Insgesamt n=800 18 45 23 4 1 9 = 100 2,16

Geschlecht
Männer n=394 19 46 24 3 1 7 = 100 2,16
Frauen n=406 17 45 22 5 0 11 = 100 2,17

Alter
16-29 Jahre n=154 9 32 31 2 0 26 = 100 2,34
30-49 Jahre n=250 25 39 27 4 0 6 = 101 2,10

Über 50 Jahre n=396 17 55 18 5 1 4 = 100 2,15

Schulbildung
Pflichtschule n=222 14 37 26 6 0 17 = 100 2,29

Lehrausbildung n=279 21 48 20 3 1 6 = 99 2,11
Weiterf. Schule o. Matura n=113 26 44 23 2 0 5 = 100 2,00

Matura, Universität n=186 14 52 25 4 0 5 = 100 2,21

Berufstätigkeit
Voll berufstätig n=309 22 46 21 5 1 6 = 101 2,11

Teilweise berufstätig n=122 18 44 28 1 0 9 = 100 2,14
Nicht berufstätig n=369 14 46 23 5 0 12 = 100 2,22

Haushalts-Netto-
Monatseinkommen

Bis 1500 € n=87 7 41 20 17 3 13 = 101 2,63
1.501 bis 2500 € n=187 21 52 22 4 0 2 = 101 2,08

Über 2500 € n=245 19 52 22 2 0 5 = 100 2,08

Bedeutungsgewinn Wirtschaftsstandort OÖ in den letzten Jahren

Frage: Wie sehr hat Oberösterreich als Wirtschaftsstandort in den letzten Jahren an Bedeutung gewonnen? 

Basis: OÖ Bevölkerung / Angaben in %



Sehr Positiv Mittel Weniger Gar nicht Kann nicht Ø
positiv positiv positiv sagen

Insgesamt n=800 19 47 21 2 0 11 = 100 2,09

Geschlecht
Männer n=394 22 50 19 2 0 7 = 100 2,01
Frauen n=406 16 43 23 3 0 14 = 99 2,16

Alter
16-29 Jahre n=154 10 45 23 0 0 22 = 100 2,18
30-49 Jahre n=250 18 41 24 4 1 11 = 99 2,17

Über 50 Jahre n=396 23 51 18 2 0 6 = 100 2,01

Schulbildung
Pflichtschule n=222 14 36 31 2 0 17 = 100 2,26

Lehrausbildung n=279 19 52 19 2 0 9 = 101 2,03
Weiterf. Schule o. Matura n=113 24 45 23 2 0 6 = 100 2,04

Matura, Universität n=186 22 53 12 4 1 8 = 100 2,02

Berufstätigkeit
Voll berufstätig n=309 22 46 19 4 0 8 = 99 2,08

Teilweise berufstätig n=122 18 50 16 0 0 16 = 100 1,98
Nicht berufstätig n=369 17 46 25 2 0 11 = 101 2,13

Haushalts-Netto-
Monatseinkommen

Bis 1500 € n=87 12 30 30 5 0 23 = 100 2,35
1.501 bis 2500 € n=187 16 60 17 3 0 3 = 99 2,08

Über 2500 € n=245 22 52 16 2 1 7 = 100 2,01

Entwicklung der Export- und Technologie-Stärke der OÖ Industrie

Frage: Bleiben wir bei Oberösterreich. Oberösterreich wird als Industrieland bezeichnet. Wie hat sich die Export- und Technologie-Stärke der Industrie in OÖ Ihrer Meinung nach in den letzten sechs Jahren entwickelt?

Basis: OÖ Bevölkerung / Angaben in %



Sehr Wichtig Weniger Gar nicht Kann nicht Ø
wichtig wichtig wichtig sagen

Ankurbelung der Wirtschaft und Schaffung von Arbeitsplätzen 67 28 3 1 1 1,37

Noch mehr Geld in Bildung und Forschung investieren 46 41 10 2 1 1,69

Den Ausbau der Infrastruktur in den Bereichen Verkehr, Energie 
und Datenübermittlung vorantreiben 42 44 7 4 3 1,72

Die Digitalisierung der Wirtschaft 
und der öffentlichen Hand vorantreiben 35 43 12 4 5 1,85

Eine Vermögenssteuer einführen 28 31 16 19 6 2,28

Ein bedingungsloses Grundeinkommen einführen 23 28 22 22 4 2,45

Die Arbeitszeit verkürzen 9 20 33 32 6 2,94

Die Steuern zum Abbau der angehäuften Schulden erhöhen 3 16 35 36 11 3,15

Bewältigung der Coronakrise: Zu setzende Schwerpunkte

Frage: Welche Schwerpunkte sollten Ihrer Meinung nach gesetzt werden, um die Corona- und Wirtschaftskrise zu bewältigen? Sagen Sie mir bitte, wie wichtig folgende Schwerpunkte sind. 

Basis: OÖ Bevölkerung insgesamt / n=800 / in %



Ja, glaube ich Vielleicht wird dieses Glaube eher nicht, dass Kann 
bestimmt Ziel erreicht dieses Ziel erreicht wird nicht sagen

Insgesamt n=800 12 37 47 4 = 100

Geschlecht
Männer n=394 12 31 53 5 = 101
Frauen n=406 11 43 42 3 = 99

Alter
16-29 Jahre n=154 12 37 46 5 = 100
30-49 Jahre n=250 12 37 49 2 = 100

Über 50 Jahre n=396 11 37 47 5 = 100

Schulbildung
Pflichtschule n=222 7 39 47 7 = 100

Lehrausbildung n=279 13 36 48 3 = 100
Weiterf. Schule o. Matura n=113 15 43 38 3 = 99

Matura, Universität n=186 12 32 52 4 = 100

Berufstätigkeit
Voll berufstätig n=309 13 34 50 4 = 101

Teilweise berufstätig n=122 14 47 35 5 = 101
Nicht berufstätig n=369 10 37 49 4 = 100

Haushalts-Netto-
Monatseinkommen

Bis 1500 € n=87 3 49 38 9 = 99
1.501 bis 2500 € n=187 18 34 45 2 = 99

Über 2500 € n=245 11 38 50 1 = 100

Wird Österreich die Klimaneutralität bis 2040 erreichen?

Frage: Glauben Sie, dass Österreich das Ziel der Klimaneutralität bis 2040 erreichen wird oder glauben Sie das eher nicht?

Basis: OÖ Bevölkerung / Angaben in %



Stimme voll Stimme teil- Stimme gar Kann nicht
und ganz zu weise zu nicht zu sagen

Die erneuerbare Stromerzeugung sollte in Österreich und 
international ausgebaut werden 77 18 3 1 = 99

Kurzstreckenflüge sollten eingeschränkt werden 68 22 9 2 = 101

Neue Technologien in den Sektoren Verkehr, Industrie und 
Energieversorgung sollten gefördert werden 68 25 5 1 = 99

Anreize zur Einsparung des Energie-Verbrauchs und des 
Rohstoff-Verbrauchs sollten gesetzt werden 68 25 4 2 = 99

Die Forschung auf dem Sektor der Wasserstoff-Technologie 
sollte massiv gefördert werden 59 29 5 7 = 100

Langstreckenflüge sollten verteuert werden 54 29 15 2 = 100

Die Steuern für CO2-Emissionen sollten erhöht werden 32 39 25 5 = 101

Öl- und Gasheizungen sollten mittelfristig verboten werden 25 41 30 4 = 100

Die Herstellung von Elektro-Autos und Ladestationen sollte 
angekurbelt werden 23 39 35 4 = 101

Es sollte mittelfristig ein Verbot von Benzin- und 
Dieselfahrzeugen geben 7 36 53 4 = 100

Maßnahmen, um die Klimaziele zu erreichen

Frage: Welche Maßnahmen soll die heimische Politik setzen, um die Klimaziele zu erreichen? Ich lese Ihnen Maßnahmen vor und Sie sagen mir, ob Sie den Maßnahmen voll und ganz, teilweise oder gar nicht 
zustimmen.

Basis: OÖ Bevölkerung insgesamt / n=800 / in %




